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TLačová správa


SPIŠSKÁ NOVÁ VES: 29. 7. – 30. 7. 2022 (piatok, sobota)
Medzinárodný festival Živé sochy 2022 sa opäť uskutoční v Spišskej Novej Vsi.  
Jedinečný festival svojho druhu na Slovensku sa na najdlhšom námestí v strednej Európe  uskutoční po šiestykrát. Organizátormi podujatia je Radovan Michalov a mesto Spišská Nová Ves. Festival je finančne  podporený Košickým samosprávnym krajom a patrí medzi Top podujatia KSK.

Najdlhšie šošovkovité námestie v strednej Európe sa v piatok 29. 7. a sobotu  30. 7. 2022 premení na galériu svetových a slovenských osobností. Vďaka sochám umeleckej skupiny BIG NAMES uvidíte napr. Coco Chanel, Alberta Einsteina, sochy Petry Vlhovej, Petra Sagana, ale aj aj Milana Rastislava Štefánika. Pripravený je bohatý program na dvoch pódiách, chillout zóna,  detská zóna s 30-metrovým vyhliadkovým kolesom a nafukovacími atrakciami.

„Som rád, že práve Spišská Nová Ves sa stala domovom tohto unikátneho festivalu živých sôch, ktoré nie sú iba samoúčelnou atrakciou na fotenie. Napĺňajú predovšetkým originálnym spôsobom edukačné poslanie. Sú živou encyklopédiou svetových i našich dejín, približujú tisíckam návštevníkov našu minulosť a historický odkaz vedcov, umelcov, dejateľov. Jedno z najkrajších námestí Slovenska sa počas týchto dvoch dní zmení na živú výstavu svetových a slovenských osobností. Prajem všetkým návštevníkom skvelý umelecký zážitok,“ uviedol Pavol Bečarik, primátor mesta Spišská Nová Ves. 
V sprievodnom kultúrnom programe vystúpia bubeníci CAMPANA  BATUCADA, kapely FUNKIEZ, SEMaTAM, Maca a Kapela roka, Robo Opatovský, Sláčikové kvarteto, Papermoon Trio, zrkadloví ľudia  Mirror Family, mím Vlado Kulíšek a neopakovateľní pouliční zabávači Vincent & Pascal duo – The Big Hat Company. Divadelné majstrovstvo predvedú Divadlo Š.E.M., Divadlo ŠiBe a klaun Adrián Ohrádka. Pozvanie prijal i rodák a Spišskonovovešťanmi obľúbený Lacko Cmorej s tanečno-umeleckým zoskupením CreDance. 

Chýbať nebudú ani zahraniční hostia, ktorí sa zmenia na významné osobnosti vedy a kultúry. Predstaví sa dvojnásobný majster sveta živých sôch Candyman z Nemecka, ktorý vyniká detailnou prepracovanosťou. Taktiež niekoľkonásobný víťaz celosvetovej súťaže živých sôch v holandskom Arnheime The Mat Hatter, uvidíte i  Lady Medusu v podaní Adeliny Rajskej a Lukasz Rajski – Mr. Jeans.

Mnohí východniari si už leto bez festivalu Živé sochy na Spiši ani nevedia predstaviť. Hovoríme totiž o jednom z najprestížnejších podujatí Košického samosprávneho kraja. Vedia o ňom doma aj vo svete, čo je vidieť v stále narastajúcej prítomnosti zahraničných návštevníkov. Unikátny festival, ktorý nenájdete nikde na okolí sa od svojho vzniku neustále zdokonaľuje. Rodinu dobre známych sôch dopĺňajú nové, čím sa podujatie stáva každý rok viac originálne. Pozvania na vystúpenia však prichádzajú z rôznych kútov zahraničia, preto som nesmierne hrdý, že toto zoskupenie našlo svoj domov v Košickom kraji,“ pozýva na festival predseda Košického samosprávneho kraja Rastislav Trnka.
Na festivale sa každý rok ako živá socha predstaví i významný slovenský umelec. Tento rok pozvanie prijal Marián Labuda ml. 
„Sme neskutočne radi, že prichádza ročník, ktorý chceme poňať takto uvoľnene, a konečne bez obmedzení. Vizuálne krásnou novinkou tohto ročníka bude vyhliadkové koleso s priemerom 30 metrov v detskej zóne, ktoré k nám prekočovalo z festivalu Pohoda a poskytne návštevníkom pohľad na festival z vtáčej perspektívy. Okrem toho sme sa zamerali aj na to, aby sa tu dobre cítili tiež detskí festivaloví hostia a vystúpia aj rôzne divadielka či mím, a predstavia sa aj živé sochy športových hrdinov ako Petra Vlhová či Peter Sagan. Pre „dospelákov“ sme prichystali skutočne veľkú a štedrú gastrozónu a spomeniem aj Roba Opatovského, ktorý nám bude spievať v sobotu večer z hlavného pódia. Mňa osobne ešte teší, že pozvanie byť živou sochou prijal Marián Labuda ml., a ani sme ho nemuseli veľmi presviedčať. Kopec farby na tvári a tele, veľmi nepohodlný kostým bronzovej sochy mu ale vynahradí odozva od ľudí a skvelý pocit. Byť bronzovou sochou samého seba – taká bude jeho rola na našom festivale,“ teší sa z príprav autor a organizátor festivalu Radovan Michalov zo zoskupenia BIG NAMES. 
Svoje miesto na podujatí bude mať aj stánok Krajskej organizácie cestovného ruchu Košice Región Turizmus. 
Informačný stánok, v ktorom návštevníkom priblížime nielen tradičné atrakcie Košického kraja, ale aj nové zážitky na Kraji sveta, bude na novoveskom námestí stáť v sobotu. Okrem toho sa malí návštevníci môžu tešiť aj na stretnutie s hrdinami z čarovnej krajiny Haravara, ktorí sa na podujatie chystajú už v piatok,“ povedala Lenka Vargová Jurková, výkonná riaditeľka Krajskej organizácie cestovného ruchu Košice Región Turizmus.
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